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PROTOKÓŁ Nr XXI / 04

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

odbytej w dniu 30 czerwca 2004r.

Obrady rozpoczęto o godz. 12 10,  zakończono o 16 32.

I.
Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych.

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -16 radnych.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, przedstawiciele samorządów z terenu powiatu goleniowskiego, kierownicy jednostek zespolonych oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 27 maja 2004r.

2. Złożenie ślubowania przez kandydata na radnego Rady Powiatu i podjęcie uchwały 
w sprawie wstąpienia kandydata z listy wyborczej nr 9 w miejsce radnego, którego mandat wygasł.

3. Przyjęcie Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004 - 2006:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji,

c) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego.

4. Informacja nt. przeznaczenia gruntów rolnych do zalesienia na obszarze powiatu goleniowskiego oraz pełnionego przez Starostę nadzoru nad lasami nie stanowiącymi własności Skarbu Państwa:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) podpisania deklaracji współpracy pomiędzy Powiatem Goleniowskim a powiatami: kamieńskim, polickim, stargardzkim, gryfińskim; miastami Szczecinem i Świnoujściem oraz Powiatem  Uecker-Randow w Republice Federalnej Niemiec.

b) ustalenia sieci szkół publicznych na terenie Powiatu Goleniowskiego,

c) zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego 
w Goleniowie,

d) zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie,

e) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za 2003 r.,

f) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

g) założeń polityki budżetowej wraz z określeniem zadań priorytetowych i wskazówek do opracowania projektu budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 r., 

h) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok,

i) uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na II półrocze 2004r.

6. Rozpatrzenie skargi.

7. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka otworzyła obrady XXI sesji Rady Powiatu, powitała wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, oraz media, a następnie stwierdziła w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 16 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.1.b.

Prowadząca obrady G. Rybicka odczytała porządek obrad, stanowiący zał. nr 3 do protokołu, 
a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński w imieniu Zarządu Powiatu postawił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 5a projektu uchwały w sprawie podpisania deklaracji współpracy pomiędzy Powiatem Goleniowskim a powiatami: kamieńskim, polickim, stargardzkim, gryfińskim; miastami Szczecinem i Świnoujściem oraz Powiatem Uecker-Randow w Republice Federalnej Niemiec, w związku z czym kolejne podpunkty zmienią numerację odpowiednio. 

Radny J. Mędrek zaproponował, aby punkt 3c brzmiał: „podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego” i wprowadzenie tego do porządku obrad jako autopoprawki.

Prowadząca obrady poprosiła o ustosunkowanie się w powyższej sprawie Rady Prawnego.

Radca Prawny I. Wajk – Gulczyńska wyjaśniła, iż Zarząd powinien wprowadzić to na zasadzie autopoprawki, jeżeli jest taka wola Rady.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że radny J. Mędrek słusznie zauważył, że nie są to założenia tylko plan i zaproponował, aby w ramach autopoprawki zmienić brzmienie punktu 3c na następujący: „podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego” i jednocześnie poprawić w treści uchwały zapis: „Przyjmuje się do realizacji Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego na lata 2004 – 2006 ...”

W wyniku głosowania za przyjęciem porządku obrad wraz z wniesionymi przez Starostę 
autopoprawkami tj. o wprowadzenie do porządku obrad punktu 5a i zmianę brzmienia punktu 3c Rada głosowała jednogłośnie, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, w obecności 16 radnych.

Ad.1.c.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poinformowała, że protokół z XX sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 27 maja 2004 r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, a następnie zapytała, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poprosiła o przyjęcie ww. protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem protokołu z XX sesji było 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.

Ad.2.

W tym momencie Przewodnicząca Rady G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy wyborczej nr 9 w miejsce radnego, którego mandat wygasł, stanowiący zał. nr 4 do protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata 
z listy wyborczej nr 9 w miejsce radnego, którego mandat wygasł Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
UCHWAŁA NR XXI / 137 / 04 stanowi zał. nr 6 do protokołu.

W tym momencie radny S. Karman złożył ślubowanie.

Ad.3.a.

Starosta J. Jabłoński dokonał wprowadzenia mówiąc, iż wymóg opracowania Planu Rozwoju Lokalnego wynika z obowiązku przyjętej procedury tworzenia dokumentów w kontekście wdrażania procesu absorbcji funduszy strukturalnych i dlatego Plan Rozwoju Lokalnego realizowany będzie w ramach jednego z działań Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z dwóch funduszy strukturalnych tj. Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego i Europejskiego Funduszu Społecznego. Opracowany Plan ma odzwierciedlenie w poszczególnych dokumentach programowych, 
a mianowicie w Narodowym Planie Rozwoju określającym strategię gospodarczą Polski 
w pierwszych latach członkostwa w UE, którego celem jest rozwijanie konkurencyjności gospodarki opartej na wiedzy i przedsiębiorczości zdolnej do długofalowego, harmonijnego rozwoju zapewniającego wzrost zatrudnienia oraz poprawę spójności społecznej, ekonomicznej i przestrzennej z UE na poziomie regionalnym i krajowym. Oparty jest na podstawach wspólnoty, a powyższy dokument został przyjęty przez Komisję Europejską 
w uzgodnieniu z Rządem Polski zawierającym strategię i priorytety działań, także podstawy wsparcia wspólnoty, które będą wdrażane przez poszczególne programy operacyjne. Zintegrowany Program Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) będzie rozwijał cele Narodowego Planu Rozwoju określając zarówno kierunki jak i wysokość środków przeznaczonych na realizację polityki regionalnej Państwa. Program ten przygotowany został przez Ministerstwo Gospodarki i Pracy we współpracy z samorządami wszystkich województw. W związku z tym Plan Rozwoju Lokalnego jest wymaganym i koniecznym załącznikiem do wniosków składanych w ramach działania trzeciego - rozwój lokalny ze ZPORR. W związku z tym podjęcie uchwały w sprawie podjęcia do realizacji jego założeń jest uzasadnione i konieczne. Następnie Starosta przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego na lata 2004 – 2006” stanowiące zał. nr 6 do protokołu.

Ad.3.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że na swoim posiedzeniu w dniu 28 czerwca br. Komisja pozytywnie zaopiniowała Plan Rozwoju Lokalnego jak i pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano Plan Rozwoju Lokalnego jak 
i pozytywnie zaopiniowałno projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji założeń Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego. Komisje wniosły swoje uwagi, które zostały uwzględnione w Erracie do Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego, stanowiącej zał. nr 7 do protokołu.

Starosta J. Jabłoński w imieniu Zarządu Powiatu odniósł się do propozycji radnego J. Mędrka zaproponował, aby w tytule tej uchwały wykreślić słowo „założeń” i w § 1 niniejszego projektu uchwały zmienić zapis na następujące brzmienie: „Przyjmuje się do realizacji Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego na lata 2004 – 2006 stanowiący załącznik do uchwały, celem absorpcji środków strukturalnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.”

Radny W. Tunkiewicz zwrócił uwagę, że na Komisji była mowa o umieszczeniu w Erracie składu Zespołu opracowującego powyższy Plan.

Radny J. Mędrek stwierdził, iż rozumiejąc, że nie jest to dokument zamknięty zaproponował, aby rozważyć w przyszłości uzupełnienie tego Planu:

· w zakresie działu Oświata i Wychowanie o opracowanie w niedługim czasie stanu organizacyjnego szkół powiatowych z kosztami utrzymania poszczególnych szkół uwzględniając liczbę uczniów i oddziałów w odniesieniu do roku ubiegłego lub bieżącego, a także prognozy na lata 2004 –2006 i dalej,

· uzupełnienie tego Planu o informację w zakresie odpadów i przedstawienie zestawienia danych o odpadach na składowiskach eksploatowanych na terenie powiatu goleniowskiego,

· w zakresie finansowania planowanych zadań po 2006 r. w odniesieniu do dróg radny 
J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie, na podstawie jakich danych do tabeli na str. 39 określono kwoty zadaniowe od pozycji 12 do 17. Zdaniem radnego te kwoty są zróżnicowane ze względu na ilość kilometrów i warto by uzasadnić dlaczego te kwoty są takie, a nie inne.

Prowadząca obrady G. Rybicka zwróciła uwagę, że szczegółowe pytania powinny być zadawane na komisjach.

Starosta J. Jabłoński w odniesieniu do wypowiedzi radnego J. Mędrka i propozycji w zakresie oświaty i wychowania wyjaśnił, że na str. 24 Planu jest zapis: „Zgodnie z prognozą demograficzną systematycznie zmniejsza się liczba dzieci w wieku szkolnym i niezbędne jest optymalizowanie sieci i struktury placówek oświatowych. Znacząca potrzebą jest również kontynuacja prac remontowo – modernizacyjnych bazy oświatowej.” Jest to odpowiedź do propozycji radnego w zakresie przygotowania nowej sieci szkół. W tym materiale takich szczegółów podawać nie można z uwagi na to, iż była by to zbyt szeroka publikacja, a na pewno będzie konieczna budowa takiej sieci szkół, która będzie odzwierciedlać potrzeby, które na terenie naszego powiatu są. W kwestii składowisk odpadów Starosta wyjaśnił, że podobnie jak wyżej, gdyby podano tu zbyt dużo szczegółów, to materiał byłby zbyt obszerny, a wiadomo, że te dane są Programie Ochrony Środowiska i Planie Gospodarki Odpadami, które zostały przyjęte przez Radę. Zdaniem Starosty jest to zbędny element poszerzający niepotrzebnie Plan Rozwoju Lokalnego. W odniesieniu do wniosku W. Tunkiewicza  tj. umieszczenia nazwisk w PRL-u Starosta zaproponował, aby skład Zespołu wymienić na drugiej stronie tego dokumentu.

W. Tunkiewicz przychylił się do propozycji Starosty i postawił wniosek, aby skład zespołu opracowującego Program Rozwoju Lokalnego umieścić w dokumencie.

Za powyższym wnioskiem głosowało 14 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Naczelnik Wydziału RPI L. Badowski wyjaśnił, że dane dotyczące wielkości środków finansowych w zakresie dróg są wielkościami szacunkowymi, co wynika z tego materiału, Mając ogólną informację, jak się wahają koszty i wiedząc o potrzebach podano te wielkości szacunkowo i dopiero po opracowaniu dokładnej dokumentacji technicznej będzie możliwość podania szczegółowych kwot.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji założeń Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego, stanowiącego zał. nr 8 do protokołu Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 138 / 04 stanowi zał. nr 9 do protokołu.

Ad.4.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do Informacji nt. przeznaczenia gruntów rolnych do zalesienia na obszarze powiatu goleniowskiego oraz pełnionego przez Starostę nadzoru nad lasami nie stanowiącymi własności Skarbu Państwa, stanowiące zał. nr 10 do protokołu.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła przedłożoną Informację.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano powyższą Informację.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania za przyjęciem Informacji nt. przeznaczenia gruntów rolnych do zalesienia na obszarze powiatu goleniowskiego oraz pełnionego przez Starostę nadzoru nad lasami nie stanowiącymi własności Skarbu Państwa, stanowiącej zał. nr 11 do protokołu Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

W tym momencie Przewodnicząca Rady zaproponowała 10 min przerwy.

Przerwa: 12 50 – 13 10. 

Ad.5.a.

Po przerwie Starosta J. Jabłoński poinformował, że 7 czerwca br. Powiat Goleniowski podpisał umowę o partnerstwie z Powiatem Uecker-Randow z siedzibą w Pasewalku. 
W uzupełnieniu Starosta dodał, że Powiat Uecker-Randow wyszedł z propozycją podpisania wspólnej deklaracji miedzy powiatami kamieńskim, polickim, stargardzkim, gryfińskim oraz miastem Szczecinem i Świnoujściem oraz powiatem goleniowskim w celu rozwinięcia wspólnej współpracy wokół Zalewu Szczecińskiego. W związku z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej są różnego rodzaju programy, z których można pobierać środki, aby ten region stał się prawdziwa perłą turystyczną i był odpowiednio zagospodarowany. W wyniku spotkania, które odbyło się 21 czerwca br. postanowiono takie porozumienie podpisać, które będzie obejmowało szereg działań, m.in. transgraniczne planowanie (zachodnia granica Szczecina, przejście Święta- Police), marketing wokół Zalewu Szczecińskiego i szereg innych działań mających na celu spopularyzowanie tego obszaru, jak również lepsze jego  wykorzystanie. Ważnym elementem w tym porozumienie jest także rewitalizacja wsi, co wiąże się z poprawą estetyki wsi, rekonstrukcją wielu obiektów. Stąd też podpisanie tego porozumienia wydaje się ze wszech miar słuszne, a termin jego podpisania zaplanowano do dnia 15 września br. 

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano przedmiotowy projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła przedłożony projekt uchwały.

Prowadząca obrady G. Rybicka poprosiła o wyjaśnienie nazewnictwa, gdyż zakwestionowano zapis Republika Federalna Niemiec.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski wyjaśnił, iż ta uchwała ma parafę radcy prawnego, stąd też ten projekt był konsultowany w tej kwestii. Istotnie wiadomo, że Niemcy się zjednoczyły, ale  podobnie jak w przypadku naszego kraju mówimy potocznie Polska, a tak naprawdę urzędowo jest to Rzeczypospolita Polska i podobnie nadal używa się w nomenklaturze BRD (tzn. Bunders Republic Deutchland) co oznacza dosłownie Republika Federalna Niemiec.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie podpisania deklaracji współpracy pomiędzy Powiatem Goleniowskim a powiatami: kamieńskim, polickim, stargardzkim, gryfińskim; miastami Szczecinem i Świnoujściem oraz Powiatem  Uecker-Randow w Republice Federalnej Niemiec, stanowiący zał. nr 12 do protokołu i poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie podpisania deklaracji współpracy pomiędzy Powiatem Goleniowskim a powiatami: kamieńskim, polickim, stargardzkim, gryfińskim; miastami Szczecinem i Świnoujściem oraz Powiatem Uecker-Randow w Republice Federalnej Niemiec Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 139 / 04 stanowi zał. nr 13 do protokołu.

Ad.5.b.

Wicestarosta J. Bednarz przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 14 do protokołu.

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Goleniowskiego Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 140 / 04 stanowi zał. nr 15 do protokołu.

Ad.5.c.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 16 do protokołu i wyjaśnił, iż zmiana podyktowana jest zakontraktowaniem dodatkowych usług przez szpital tj. ambulatoryjnych świadczeń specjalistycznych w poradni kardiologicznej 
i gastroenterologicznych oraz uzupełnienie Statutu SPSP w Goleniowie o zapis dot. zadań 
z zakresu obronności państwa. Ponadto Starosta poinformował, że te zmiany zostały zaopiniowane i zatwierdzone przez Społeczną Radę SPSP w Goleniowie. W uzupełnieniu Starosta dodał, że konsekwencją wprowadzenia tych zmian jest propozycja zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu SPSP w Goleniowie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła zarówno zmiany do Statutu SPSP w Goleniowie jak i tekst jednolity proponowanego projektu uchwały.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano zmiany jak i teks jednolity Statutu SPSP w Goleniowie.  

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącej Rady Powiatu, czy 
w uzasadnieniu tej uchwały jest właściwie napisane i powinno być: „Rada Społeczna Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie na posiedzeniu w dniu 
1 czerwca 2004 r uchwałą nr 15/2004 uchwaliła zmiany w Statucie SPSP w Goleniowie stanowiące załącznik do uzasadnienia”, czy do projektu uchwały? Następnie radny J. Mędrek zapytał o co chodzi w stwierdzeniu zapisanym w aneksie do Statutu w uzasadnieniu, gdzie jest napisane: „Zmiany Statutu wynikają z pokontrolnego obowiązku ujęcia w Statucie zadań...”?

Przewodnicząca Rady G. Rybicka wyjaśniła, że sprawa pokontrolnego obowiązku ujęcia 
w Statucie dotyczy sytuacji zagrożenia katastrofą i jest to jednym z elementów w wyniku czego zaszła potrzeba dokonania zmian Statutu SPSPS w Goleniowie. Natomiast odnośnie zapisu w uzasadnieniu do tej uchwały G. Rybicka powiedziała, że radny J. Mędrek ma rację w tej kwestii.

Radny K. Lembas stwierdził, że dla niego treść uzasadnienia jest prawidłowa, ponieważ 
w projekcie uchwały nie powołujemy się nigdzie na stanowisko Rady Społecznej, powołujemy się na nie w uzasadnieniu i w rezultacie to stanowisko stanowi załącznik do uzasadnienia tej uchwały.

Radny J. Mędrek poprosił o opinię Radcy Prawnego w tej sprawie.

Radca Prawny I. Wajk – Gulczyńska stwierdziła, że uchwała Rady Społecznej, która zawiera zmiany do Statutu ma służyć uzasadnieniu, natomiast kompetencją Rady jest zatwierdzenie zmian. Wobec powyższego Radca Prawny zaproponowała pozostanie przy tym zapisie.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 141 / 04 stanowi zał. nr 17 do protokołu.

Ad.5.d.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie jest konsekwencją poprzedniego i stanowi zał. nr 18 do protokołu.

Radny J. Mędrek zwrócił uwagę, że na str. 2 uzasadnienia do projektu uchwały jest zapis: 
„W dniu 1 czerwca 2004 roku Rada Społeczna Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie na posiedzeniu w dniu 01 czerwca 2004 r uchwałą nr 16/2004 zatwierdziła tekst jednolity Statutu SPSP w Goleniowie”. Radny stwierdził, że kompetencją Rady Społecznej jest uchwalanie statutu i w związku z tym powinno być zapisane, że Rada Społeczna „...uchwaliła tekst jednolity”.

Radca Prawny I. Wajk – Gulczyńska powiedziała, że w tym przypadku zgadza się z uwagą 
J. Mędrka, gdyż kompetencją Rady Społecznej jest uchwalanie, natomiast w tytule uchwały Rady Społecznej jest użyty wyraz „zatwierdzenia”, stąd jeżeli uznać by propozycję radnego 

J. Mędrka to będzie sprzeczność między tytułem uchwały RS, a uzasadnieniem do tej uchwały.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zaproponowała, aby przyjąć ten projekt w wersji takiej 
w jakiej został przedłożony, a w przyszłości przy okazji zmiany Statutu SPSP w Goleniowie tytuł uchwały będzie już właściwy.

Radny J. Mędrek podtrzymał swoje zdanie.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że nie będzie problemu jeżeli zmieni się wyraz 
w uzasadnieniu i zaproponował zastąpić wyraz „zatwierdziła” wyrazem „uchwaliła”.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie wraz 
z poprawką proponowaną przez Starostę Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 142 / 04 stanowi zał. nr 19 do protokołu.

Ad.5.e.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za 2003 r., stanowiący zał. nr 20 do protokołu. Następnie Starosta dodał, że z opinii biegłego rewidenta, który dokonał badania sprawozdania finansowego SPSP w Goleniowie sporządzonego na dzień 31 grudnia 2003 r. wynika, że sprawozdanie zostało przygotowane rzetelnie i może podlegać zatwierdzeniu przez organ założycielski. Ze sprawozdania wynika, że szpital rok obrotowy zamknął zyskiem w wysokości 558.36, 93 zł i o podziale zysku SPSP zgodnie z art. 39 decyduje sam. Z informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego SPSP 
w Goleniowie wynika, że zysk ten zostanie przeznaczony na pokrycie strat z lat ubiegłych. 
Z informacji, które zostały przekazane na komisjach badanie bilansu zakończyło się 12 marca 2004 r. i na ten czas została przygotowana opinia, natomiast w okresie późniejszym do końca kwietnia zapadły ważkie decyzje dotyczące umorzenia należności w stosunku do PFRON-u, ZUS-u i Gminy Goleniów na łączną kwotę 3.900 tys. zł. W związku z tym biorąc pod uwagę te okoliczności wprowadzono aneks, gdyż poprzednio wynik finansowy był ujemy i po wprowadzeniu tych umorzeń otrzymano wynik  dodatni, co nie oznacza, że sytuacja finansowa szpitala jest tak dobra, że można być spokojnym o jego przyszłość. Zobowiązania cały czas na szpitalu figurują i w chwili obecnej czynione są działania w celu pozyskania środków na zupełne jego oddłużenie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła przedłożony projekt uchwały.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano przedmiotowy projekt uchwały.  

Radny J. Mędrek powiedział, że to sprawozdanie jest zgodne ze sztuką finansową 
i potwierdza to rewident, ale to nie jest jeszcze powód do zadowolenia dla organu prowadzącego i Rady Społecznej. Radny zwrócił uwagę na powtarzające się od 2002 r. zbyt duże koszty osobowe jakie są w szpitalu, gdzie za 2002 r. koszty osobowe przekraczały 325 tys. zł, a za 2003 r. jest to już przekroczenie w wysokości 5.600 tys. zł. Z deklaracji 
i prasowych wypowiedzi dyrektora wynikało, że ten rok będzie gorszy o 1.300 tys. zł z uwagi na kontrakt. Rzeczywistość jest inna, a to że ten wynik jest dodatni w tym okresie, to zawdzięczamy tylko umorzeniu tych zobowiązań, które uwzględniono w wyniku restrukturyzacji. Radny J. Mędrek dodał, że ma żal do Rady Społecznej SPSP w Goleniowie, że od dłuższego czasu Rada nie przekazuje bieżących informacji nt jak na poszczególnych oddziałach kształtuje się wynik finansowy. Na koniec radny J. Mędrek zaproponował, aby na przyszłość przyjmując sprawozdanie szpitala przyjąć kryteria bardziej czytelne i tu za przykład powołał się na sprawozdanie szpitala w Nowogardzie, które jest bardzo jasne 
i czytelne. W uzupełnieniu J. Mędrek powiedział, że jego zdaniem koszty osobowe muszą spaść i w tym miejscu powołał się na Gazetę Prawną z 14.09.2003 r. jak to koszty osobowe 
w niektórych szpitalach wyglądają. W związku z tym radny J. Mędrek dodał, że gdyby nie fakt oddłużenia, to wynik finansowy wyniósłby 8 mln zł straty z bieżącej działalności szpitala 
w okresie od ostatniego oddłużenia wobec czego nie ma innego rozwiązania jak dyscyplina finansowa.

Starosta J. Jabłoński w odniesieniu do przedmówcy stwierdził, że taki komentarz powinien być wygłoszony przy innej okazji, gdyż w tym punkcie jest mowa o sprawozdaniu finansowym SPSP w Goleniowie za rok 2003, czy je przyjąć, czy nie. Tematy poruszane przez radnego J. Mędrka będą przedmiotem dalszych rozważań. W nawiązaniu do wypowiedzi w kwestii wynagrodzeń Starosta wyjaśnił, że płace lekarzy nie odbiegają rażąco od wynagrodzeń w innych szpitalach.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za 2003 r. było 15 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 143 / 04 stanowi zał. nr 21 do protokołu.

Ad.5.f.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, stanowiący zał. nr 22 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła przedłożony projekt uchwały.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano przedmiotowy projekt uchwały.  

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 144 / 04 stanowi zał. nr 23 do protokołu.

Ad.5.g.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie założeń polityki budżetowej wraz z określeniem zadań priorytetowych i wskazówek do opracowania projektu budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 r., stanowiący zał. nr 24 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła przedłożony projekt uchwały.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano przedmiotowy projekt uchwały.  

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie założeń polityki budżetowej wraz z określeniem zadań priorytetowych i wskazówek do opracowania projektu budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 r. Rada głosowała jednogłośnie w obecności 15 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 145 / 04 stanowi zał. nr 25 do protokołu.

O godz. 14 10 z posiedzenia sesji zwolnił się radny K. Lembas.

Ad.5.h.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok, stanowiący zał. nr 26 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła przedłożony projekt uchwały.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej 
K. Lembas poinformował, iż pozytywnie zaopiniowano przedmiotowy projekt uchwały.  

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poprosiła o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok było 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu w obecności 15 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 146 / 04 stanowi zał. nr 27 do protokołu.

Ad.5.i.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na II półrocze 2004r., stanowiący zał. nr 28 do protokołu i dodała, że w przerwie Sekretarz Powiatu rozdał radnym uzupełniony Ramowy Plan Pracy Rady na II półrocze 2004 r, a następnie poprosiła o propozycje do powyższego projektu Planu Pracy Rady.

Radny S. Górzny zaproponował, aby zorganizować sesję wyjazdową do jednej z gmin 
z terenu naszego powiatu bez wskazania na konkretny miesiąc.

Radny J. Mędrek zaproponował, aby do Planu Pracy Rady na II półrocze wprowadzić tematy: 

· w listopadzie: Harmonogram realizacji i finansowania inwestycji powiatowych 
z uwzględnieniem inwestycji zatwierdzonych w Planie Rozwoju Lokalnego (pod kątem efektywności i potrzeb finansowych);

· we wrześniu: Zmiany do Statutu Powiatu Goleniowskiego;

· w II półroczu br. przedstawić sprawozdania Komisji Rady zgodnie z art. 41 ust. 5 i 6 oraz art. 44 ust. 3 Statutu.

Radny W. Kaleczyc zaproponował, aby do Planu Pracy Rady Powiatu na II półrocze wprowadzić tematy, które jednocześnie były propozycjami do Planu Pracy Komisji Spraw Społecznych i tak:

· w sierpniu: Informacja nt przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2004/2005 pod kątem kadry, bazy i ilości uczniów;

· we wrześniu: Informacja nt funkcjonowania i sytuacji finansowej Kompleksu Rekreacyjno – Sportowego „Fala” przy ZSO w Goleniowie.

· w listopadzie: Informacja nt rynku pracy w powiecie goleniowskim.

Radny J. Mędrek zaproponował, aby połączyć tematy związane z rynkiem pracy i pracą za granicą i przedstawić je w jednym opracowaniu.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zwróciła się do radnego Sz. Kowalczyka, czy wyraża zgodę na połączenie tych obu tematów? 

Radny Sz. Kowalczyk stwierdził, że wolałby nie łączyć obu tematów, gdyż Informacja nt możliwości pracy za granicą jest niezbędna w sytuacji, gdy bezrobocie jest tak duże i jest to jedyna szansa, aby znaleźć pracę wobec czego proponowany temat należy omówić oddzielnie.

Radny M. Grodziski zaproponował wprowadzić na miesiąc wrzesień temat: Ocena specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej na terenie powiatu goleniowskiego.

Radny W. Kaleczyc zaproponował także do Planu Pracy Rady na miesiąc październik wprowadzenie tematu: Informacja nt sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie.

Radny J. Mędrek zaproponował, aby zamknąć katalog tematów do Planu Pracy Rady 
i określić terminy wspólnie z Zarządem Powiatu.

W tym momencie Przewodnicząca Rady zaproponowała 15 min przerwy celem uzgodnienia propozycji do Planu Pracy Rady z Zarządem Powiatu.

Przerwa: 14 35 – 15 05.

Po przerwie Przewodnicząca Rady G. Rybicka poinformowała, że w przerwie rozdano propozycję do Ramowego Planu Pracy Rady na miesiąc sierpień, który stanowi zał. nr 29 do protokołu. Ponadto G. Rybicka dodała, że po wakacjach po przeanalizowaniu na Komisjach propozycji do Planu Pracy na pozostałe miesiące na II półrocze 2004 r. z uwzględnieniem propozycji Zarządu zostanie uchwalony w miesiącu sierpniu, a następnie zapytała, czy są uwagi do tej propozycji. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu Ramowego Planu Pracy Rady na miesiąc sierpień 2004 r. Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka wprowadziła poprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie tytułu na następujący: „w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na miesiąc sierpień 2004r.” oraz w § 1 i zaproponowała zmienić brzmienie na następujące: „§ 1. Przyjmuje się Plan Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na miesiąc sierpień 2004r., stanowiący załącznik do niniejszej uchwały.”

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na miesiąc sierpień 2004r. było 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu w obecności 14 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 147 / 04 stanowi zał. nr 30 do protokołu.

Ad.6.

W tym momencie Przewodnicząca Rady Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, stanowiący zał. nr 31 do protokołu, a dotyczący skargi Państwa Haliny 
i Mariana Cyganko zamieszkałych w Nowogardzie przy ul. Poniatowskiego 18/9 na prawidłowość funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej nr 2 w Nowogardzie.

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem w nawiązaniu do uzasadnienia, dlaczego od lutego nie było odpowiedzi na powyższą skargę zgodnie z K.p.a.? 

Przewodnicząca Rady G. Rybicka wyjaśniła przedmówcy, że odpowiedź Państwu Cyganko została udzielona i przegłosowana przez Radę Powiatu, ale nie przyjęto jej w formie uchwały, dlatego też należy taką uchwałę podjąć, gdyż wymaga takiej formy prawnej, aby móc się od niej odwołać.

Radny J. Mędrek stwierdził, że w związku z powyższym należy domniemywać, że poprzedni Przewodniczący Rady nie dopełnił obowiązku przedstawienia projektu uchwały i nie było 
w tym zakresie głosowania.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka wyjaśniła, że nie było projektu uchwały w tym temacie.

Radny J. Mędrek stwierdził, że jest to rażące naruszenie i trzeba zwrócić uwagę, aby 
w przyszłości takie rzeczy się nie powtarzały.

Radny M. Grodziski zwrócił się z pytaniem, czego dotyczy powyższa skarga?

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przybliżenie tej sprawy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny J. Korkosz wyjaśnił, że zasadą pobytu osoby 
w domach opieki społecznej jest przekazywanie na rzecz tego domu dochodów danej osoby, czyli renty. Syn Państwa Cyganko przebywa w takim domu i renta zgodnie z prawem jest przekazywana do DPS-u i Państwo Cyganko kwestionują fakt wydatkowania tej renty na rzecz syna i twierdzą, że nie jest to zasadne, że zbyt duża suma idzie na opiekę i powinni otrzymywać zwrot kosztów utrzymania ich syna w jakiejś formie. Ta skarga była rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną w lutym i stwierdzono właściwe funkcjonowanie DPS-u nr 2, co zostało szczegółowo sprawdzone, natomiast Państwo Cyganko dalej to kwestionują i dlatego odwołali się od tej decyzji i teraz jest kwestia podjęcia uchwały, aby formalnie tą odpowiedź zatwierdzić.

W uzupełnieniu Przewodnicząca Rady G. Rybicka dodała, że rozmawiała w przerwie 
z Panem M. Cyganko, który stwierdził, że jeżeli Rada podejmie uchwałę w tej sprawie, to od tej uchwały się odwoła.

Radny J. Mędrek zwrócił uwagę, że art. 229 K.p.a. mówi, że Rada jest właściwa do rozpatrywania skarg na kierowników jednostek organizacyjnych i jeżeli Przewodniczący Rady przekazał tą skargę do zbadania Komisji Rewizyjnej w lutym to zgodnie ze Statutem niezwłocznie po kontroli na zlecenie Rady powinien Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyniki Radzie przedstawić i powinien zadbać o to, żeby przedstawić projekt uchwały Radzie, co jest złamaniem zasad K.p.a. i godzi w dobre imię tej Rady.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz zwracając się do radnego J. Mędrka stwierdził, że jest również członkiem Komisji Rewizyjnej i że jako członek nie zareagował podczas tej Komisji i nie wnosił żadnych zastrzeżeń. 

Starosta J. Jabłoński zaproponował poprawkę do projektu uchwały, gdzie w § 1 powinno być napisane: „Po rozpatrzeniu skargi... ”.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi 
z uwzględnieniem poprawki zgłoszonej przez Starostę było 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu w obecności 15 radnych.

UCHWAŁA NR XXI / 148 / 04 stanowi zał. nr 32 do protokołu.

Ad.7.a.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że Informacja z działalności między sesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 26 maja 2004 r. do 16 czerwca 2004 r., stanowiąca zał. nr 33 do protokołu została przekazana radnym wraz materiałami sesyjnymi, natomiast Uzupełnienie informacji z działalności Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie między sesyjnym – posiedzenie w dniu 24 czerwca 2004 r., stanowiące zał. nr 34 do protokołu radni otrzymali przed sesją.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił uwagę, że Zarząd przekazuje pieniądze do ZSZ w Goleniowie, natomiast Komisja Spraw Społecznych podjęła taką uchwałę, aby kumulować środki celem gromadzenia większej puli środków, aby wystąpić o środki zewnętrzne. W związku 
z powyższym radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem, jak dużą rezerwą dysponuje Zarząd Powiatu, ponieważ pieniędzy niby nie ma, a za każdym razem Zarząd wyciąga 
z rękawa to 3, to 4 tys. zł.

Radny J. Mędrek zwrócił się do Starosty o wyjaśnienie stwierdzenia ze str. 2 Informacji, gdzie jest napisane, że na jednym z posiedzeń Zarząd zapoznał się z pismem Dyr. SPSP 
w Goleniowie i wyraził zgodę, aby wynagrodzenie za miesiąc maj wynikające z kontraktu zostało zwiększone o należne 22 %. Radny J. Mędrek zwrócił uwagę, że jest to umowa cywilno – prawna i nie ma pieniędzy w szpitalu, jak i  nie ma pieniędzy w budżecie, żeby tego typu sprawy załatwiać bez ruszenia racjonalnego kosztów osobowych, które na szpitalu wzrosły o 82.540 zł. Czy jest jakiś powód jednoznaczny, który zmusił Starostę do podjęcia takiego działania i czy jest możliwość zawarcia innych kontraktów z NFZ?

Starosta J. Jabłoński w odpowiedzi radnemu W. Tunkiewiczowi w kwestii przekazania środków do ZSZ w Goleniowie wyjaśnił, że Zarząd bardzo oszczędnie gospodaruje rezerwą, którą Rada mu przydzieliła w wys. 141 tys. zł i do tego ma stosowne upoważnienie Rady. 
W tym przypadku jest kolejne zalecenie Sanepidu, aby szatnie mieszczące się w ZSZ wymalować do rozpoczęcia roku szkolnego. W związku z tym innych środków w budżecie nie ma i dlatego Zarząd postanowił przeznaczyć 4 tys. zł na malowanie, gdyż w przeciwnym razie dyrektor poniesie konsekwencje z tytułu niewykonania zaleceń Sanepidu.


W odniesieniu do zapytania radnego J. Mędrka w kwestii wynagrodzenia Dyr. SPSP 
w Goleniowie Starosta wyjaśnił, iż Dyrektor Szpitala jest zatrudniony w ramach usług menadżerskich, czyli posiada umowę cywilno – prawną na prowadzenie szpitala. Z dniem 
1 maja br. usługi menadżerskie zostały opodatkowane 22 % watem. Z chwilą, gdy dyrektor miałby odprowadzić podatek od tej kwoty, którą obecnie ma, to miałby o 22 % mniejsze wynagrodzenie. W związku z tym Zarząd analizował dokładnie, czy w tym przypadku nie przejść na umowę o pracę i okazało się, że po przeliczeniu wszystkich składników ZUS-u 
i innych składek szpital poniósł by większe wydatki niż te 22 % watu, o które Zarząd powiększył uposażenie dyrektora.


 W kwestii zobowiązań wobec pracowników szpitala Starosta wyjaśnił, że nie wszyscy pracownicy mieli wypłacone pełne wynagrodzenia, ponieważ są tacy, którzy wygrali procesy i komornik w ich imieniu ściągnął ze szpitala te należności, w związku z tym ich wynagrodzenia nie były w pełni wypłacane, ale kwota narasta, ponieważ to wynagrodzenie za ich pracę przysługuje w pełni.

Radny J. Mędrek stwierdził, że w ten sposób Dyrektor szantażuje, gdyż musi mieć tyle, ile miał dotychczas. Następnie dodał, że umowa cywilno – prawna w swojej treści zawiera uzależnienie płacy od wyniku ekonomicznego kierownika tej jednostki, jakim jest menadżer –lekarz J. Szymański. Na przestrzeni półtora roku bycia kierownikiem jednostki organizacyjnej jaką jest powiat Starosta kilkakrotnie w swoich sprawozdaniach informował, że polecił, aby sprowadzić działalność szpitala do takiego stanu, aby wynik był zbliżony do zera i zaleca się dalszą restrukturyzację. Ten spokojny czas mijał i teraz widzimy, że nie był to spokojny czas, ponieważ 420 tys. zł samych opat sądowych i komorniczych nie jest dobrą wiadomością 
i chyba trzeba stwierdzić, że nie jest właściwy człowiek na tym stanowisku. I czas najwyższy sobie powiedzieć, że to jakiś cud, że przy 8,5 mln zł udało się dzięki ustawie Kołodki zadłużenie szpitala na 3, 5 mln zł zmniejszyć, co i tak trzeba zaznaczyć będzie zapłacone 
z budżetu państwa, za co zapłacą inni, a co zostało zrobione bez większego wysiłku. Na koniec radny J. Mędrek powiedział, że czas najwyższy uregulować kwestie finansowe, aby były adekwatne do pracy całego zespołu w szpitalu.

W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu, w jakiej wysokości zostały wypracowane środki specjalne przez Zespół Szkół Zawodowych w Goleniowie w 2004 r. i na co zostały przeznaczone?

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że Zarząd w bieżącym roku takich analiz nie robił i dopiero Zarząd będzie przyjmował taką informację pod koniec lipca. Następnie Starosta odniósł się do wypowiedzi radnego J. Mędrka i powiedział, że jest to jego osobisty komentarz, a opinia Zarządu Powiatu jest w tym zakresie inna. W uzupełnieniu Starosta dodał, że nie zgadza się jednak ze stwierdzeniem, że restrukturyzacja szpitala spadła jak manna z nieba i trzeba dodać, że aby spełnić wszystkie warunki restrukturyzacji, wymagało to wielu wyrzeczeń. Starosta podkreślił, że SPSP w Goleniowie jest jedynym szpitalem w województwie zachodniopomorskim, który otrzymał umorzenie z ZUS-u,  PFRON-u i od Gminy, gdyż pozostałe nie były w stanie spełnić warunków z uwagi na to, że każdy miesiąc wszystkie należności PFRON-u i ZUS-u musiały być regulowane na bieżąco, opóźnienie powodowało utratę wszystkich uprawnień do restrukturyzacji. Te zadłużenie tj. komornicze należności i nie wypłacanie wynagrodzeń pracownikom wynikało również z tego, że w pierwszej kolejności płacono ZUS i PFRON. Dzięki temu, że dyrektor te sprawy realizował, a Zarząd kontrolował to w przypadku, gdyby restrukturyzacja się nie powiodła, to na pewno były wówczas ostre działania łącznie z odwołaniem Dyrektora.

Radny W. Włodarczyk odniósł się do kwestii zróżnicowania wynagrodzenia lekarzy.

Radny J. Mędrek dodał, że martwi go w tej kadencji Rady fakt, że z końcem 2002 r. Dyrektor do wszystkich pracowników wysłał wypowiedzenia, że albo przystąpią do pracy na jego warunkach, albo nie. Cała Rada była zgodna, że to posunięcie było dobre i dobrze się to skończy dla powiatu i szpitala. Okazało się, że wszystkie te umowy są egzekwowane przez pracowników i pieniądze się im należą. 

Starosta J. Jabłoński zwrócił uwagę, że gdyby nie zły kontrakt w 2003 r. to szpital nie generowałby długów.

Ad.7.b.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poinformowała, że wpłynęło pismo zaadresowane do Przewodniczącego Rady Cz. Siwka z RIO w sprawie odpowiedzi dla Pani Stanisławy Kopycińskiej, które następnie odczytała.

Z kolei Przewodnicząca Rady G. Rybicka poinformowała, że wpłynęło także pismo od Pani S. Kopycińskiej zaadresowane do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Goleniowie 
w sprawie wydania opinii do uchwały Zarządu Powiatu określającej wysokość dotacji, które desygnowała do tej Komisji celem rozpatrzenia.

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Biura Rady w dniu wczorajszym wpłynęło pismo Pana E. Korneluka, który reprezentuje Stowarzyszenie na Rzecz Ochrony Środowiska – Koło w Nowogardzie w kwestii zapisów w Powiatowym Programie Ochrony Środowiska i Powiatowym Planie Gospodarki Odpadami, które to pismo zostanie skierowane do merytorycznego wydziału celem udzielenia odpowiedzi.

Ponadto G. Rybicka poinformowała, że w dniach 28-29 czerwca br. uczestniczyła 
w Konwencie Przewodniczących Rad Powiatów i Starostów z terenu naszego województwa. Na tym spotkaniu poruszano wiele tematów, ale najważniejszą ze spraw był temat służby zdrowia, w tym podpisywania kontraktów na II półrocze tego roku oraz kwestia wejścia ustawy o służbie zdrowia i w związku z czym od 1 stycznia 2005 r. ma obowiązywać kategoryzacja szpitali. W nawiązaniu do tego faktu w połowie lipca br. odbędzie się spotkanie starostów, dyrektorów szpitali, przewodniczących społecznych rad szpitali naszego województwa w kwestii przygotowania się do tej kategoryzacji i do nowego funkcjonowania szpitali. Taki podział ma prowadzić w przyszłości do listy krajowej szpitali. I w tym miejscu Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych, aby starali się kumulować siły, by zabiegać wspólnie o to, by nasz szpital powiatowy został w tej kategoryzacji ujęty. W uzupełnieniu 
G. Rybicka dodała, że na Konwencie przedstawiono dane dotyczące ilości złożonych wniosków w województwie tj. 82,90 % na 100 % możliwych do złożenia, z czego powiat goleniowski złożył wnioski w wysokości 82,70 %. Była mowa także o sprawach szkolnictwa specjalnego, jak również poruszano kwestie prawa wodnego.

Na zakończenie w części dot. informacji Przewodnicząca Rady przedstawiła nagrody za udział w Mistrzostwach Radnych w Tenisie Stołowym, które zdobył radny J. Korkosz.

Ad.8.

Radny S. Górzny zwrócił się do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Goleniowie 
o wyznaczenie przejścia dla pieszych przy Urzędzie Miasta i Gminy Goleniów.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się do Przewodniczącej Rady Powiatu z pytaniem, co powinien zrobić radny, który nie otrzymał odpowiedzi na swoją interpelację?

Z kolei radny W. Tunkiewicz zwrócił się do Starosty z prośbą o przesłanie Zarządzenia Starosty dot. przewoźników osób, od którego odwołują się przewoźnicy z Gryfic, a które zdaniem niektórych przewoźników ogranicza swobody obywatelskie.

Następnie radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem do Starosty, jakie są plany zagospodarowania budynku Policji w związku z przeprowadzką Komendy Policji do budynku „Elmet-u”?

Radny J. Mędrek zwrócił się do Przewodniczącej Rady Powiatu, kto w imieniu Przewodniczącego Rady, zastępców, czy Kierownika Biura Rady sprawdza wymogi formalne projektów uchwał, które są przedkładane do Biura Rady, a które powinny zawierać wnioskodawcę i opinię Zarządu Powiatu.

Ad.9.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz poinformował, że Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w ZSO w Goleniowie i przedstawił wnioski, które wynikają 
z protokołu.

Ad.10.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie.
Natomiast w odniesieniu do zapytania radnego W. Tunkiewicza Starosta stwierdził, że nie wydał Zarządzenia, a jedynie Urząd Marszałkowski w każdym indywidualnym przypadku przesyła postanowienia dot. uzgodnienia rozkładu jazdy. Starostwo w formie postanowienia wyraża zgodę lub też nie. W jednym przypadku takie zastrzeżenia, a dotyczyły firmy Bart-Wal, gdyż jej rozkład jazdy nakładał się na te same godziny z innymi przewoźnikami wobec czego uznano, że różnica czasowa powinna być przynajmniej 10 minutowe między jednym, 
drugim odjazdem po to, aby nie dochodziło do konfliktów między przewoźnikami. Powyższa firma odwołała się do Kolegium Odwoławczego w Szczecinie i będzie to w dalszym toku rozpatrywane.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił uwagę, aby odstąpić od decyzji, które wywołują konflikt.

Starosta J. Jabłoński powiedział, że jako organ samorządowy powinniśmy służyć wszystkim obywatelom naszego powiatu, a nie tylko określonemu przewoźnikowi. I w tym przypadku jakieś rozwiązanie będzie, a zaproponowane przez Starostwo porozumienie, aby przewoźnicy uzgodnili rozkład jazdy między sobą chyba jest prawidłowym rozwiązaniem.

Radny Sz. Kowalczyk postawił wniosek o zamknięcie dyskusji.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zwróciła się z pytaniem do radnego S. Karmana, w jakich komisjach chciałby pracować? 

Następnie prowadząca obrady  dodała, że na ostatniej sesji radni deklarowali swój udział w pracach komisji mając do wyboru dotychczasowo działające komisje oraz nie działającą jeszcze Komisję Oświaty (zał. nr 35 do protokołu).

Radny S. Karman zadeklarował się do pracy w Komisji Spraw Społecznych i nie powołanej jeszcze Komisji Oświaty.

Ad.11.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady G. Rybicka dokonała zamknięcia obrad XXI sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała:

R. Górnicka

Goleniów 9 lipca 2004 r.

